



भारतीय
प्रौद्योगिकी
संस्थान
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय

IIT

INDIAN
INSTITUTE OF
TECHNOLOGY
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : pro.ppc@itbhu.ac.in

कुलसचिव कार्यालय
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)

हिन्दुस्तान
तरक्की को चाहिए नया नजरिया

Office of the Registrar
(Press & Publicity Cell)

दिनांक : 09.03.2019

आईआईटी बीएचयू परिसर में बसे नॉलेज टाउन में शुरू हुए टेक्नेक्स में प्रतिभागियों ने ज्ञान और तकनीक का रोचक प्रदर्शन किया

उड़े वाटर रॉकेट, एयरक्राफ्ट से सर्जिकल स्ट्राइक

कारागढ़ी | किंग संवाददाता

आईआईटी बीएचयू में तकनीकी उत्सव टेक्नेक्स को शुभशुभ शुरू कर को हुई। नॉलेज टाउन के रूप में बसाये गए टेक्नेक्स में धारों तरफ ज्ञान व तकनीक की प्रदर्शनी सजी है। इनहारों ने वाटर रॉकेट उड़ा कर अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया तो एयरक्राफ्ट को प्रोग्राम कर सर्जिकल स्ट्राइक का भी नजारा भी दिखाया। उन मशीनों की ईजाद दिखाई, जिससे रोज़मर्रा की ज़रूरतों को पूरा किया जा सके। टेक्नेक्स का औपचारिक उद्घाटन शनिवार को स्वतंत्रता भवन सभागार में अमेरिका के कंप्यूटर वैज्ञानिक नेथनील बेरनस्टीन करी।

तकनीकी उत्सव में प्रतिभागियों ने कल्पनाओं को पंख दिए। सीमित संसाधनों में तकनीक का उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। किसी ने फोल्डरिंक की बोतल व कुछ उपकरणों को मदद से वाटर रॉकेट बनाकर उड़ाया तो कहीं सीरिज व लकड़ी की मदद से हाइड्रोलिक क्रेन



टेक्नेक्स-19 की प्रदर्शनी में एक स्टॉल पर अपने मॉडल की जानकारी देती प्रतिभागी।

बना दी। ड्रोन ने अपनी दक्षता दिखाई तो एयरक्राफ्ट ने हैरतअंगेज करतब दिखाए। आईआईटी में मेले सरीखा मंडौल रहा। चौराहों को रंगीन कागजों व लाइटों में भजाया गया। दो हजार से अधिक छात्र इसमें शामिल हैं।

एस्ट्रोनामी इवेंट भूचलन का एस्ट्रो क्विज में देशभर से आए भावी वैज्ञानिकों ने खगोल शास्त्र और चांद सितारों से जुड़े सवाल जवाब किये। टेलीस्कोप के माध्यम से विभिन्न खगोलीय दृश्यों का अवलोकन किया।

जबर्दस्त रोमांच

- टेक्नेक्स में आईआईटीयर्स ने अपनी कल्पनाओं को दिए पंख
- आईआईटी बीएचयू में टेक्नेक्स - 19 शुरू, उद्घाटन आज

खिलौना कारों ने दिखाया दमखम

आईआईटी बीएचयू के राजभूतलक खेल मैदान में चल रहे एक्सोस्केल्टर कंपटीशन में खिलौना कार में लगे हार्डवेयर इतने की क्षमता का प्रदर्शन किया गया। नज़दीकियोंनात से चलने वाली इन खिलौना कारों ने हैरतअंगेज कारनामे किए। बाधाओं को पार कर दमखम दिखाया।



आईआईटी बीएचयू में शुरूआत की टेक्नेक्स में हस्तगत प्रतिभागियों में शामिल प्रतिभागी।

बाधाओं को पार करने में रोबो ने दिखाई सूझबूझ

हार्डल कंपटीशन में रोबो ने अपनी दक्षता दिखाई। करीब 50 मीटर की दुरावका बाधाओं को पार करने में रोबोकार ने समझ व दक्षता का परिचय दिया। रोबोट को भूतल पार करने के लिए प्रोद्योग किया गया। प्रतिभागियों ने परिकल्पना के कार्यात्मक खतर से बचने की समस्या को एक तुर्तुं खेल में बदलकर सुलझाया।

कंप्यूटर सिस्टम की कॉडिंग और प्रोग्रामिंग के बारे में इंटरनेशनल कोडिंग मैराथन में प्रतिभागियों ने महज नौ घंटे में एप भी बनाया। ऐर शहम स्वतंत्रता भवन सभागार में विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ।